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Матеріали VI Всеукраїнської науково-практичної конференції 

(грудень 2025 р.) присвячені стратегічним змінам у системі соціальної 

роботи під впливом воєнного стану. У збірнику проаналізовано перехід 

до розвивальної парадигми та впровадження інноваційних технологій у 

соціальну політику. Особлива увага приділена комплексній підтримці 

ветеранів, військовослужбовців, внутрішньо переміщених осіб та 

громадян, які постраждали від наслідків бойових дій.. Матеріали 

охоплюють широкий спектр тем: від психологічної реабілітації та 

соціального супроводу в секторі безпеки до новітніх методів соціального 

менеджменту та взаємодії державних і громадських інституцій. 

Опубліковані тези мають вагоме значення для модернізації вищої 

освіти та практичної діяльності. Вони спрямовані на:вдосконалення 

професійної освіти, формування компетентностей, професійних навичок 

майбутніх соціальних працівників, сприяння активному обміну досвідом 

між науковою спільнотою та практикуючими спеціалістами, розробку 

адаптивної та професійної моделі діяльності фахівця соціальної сфери, 

що відповідає викликам сучасності. 

Це видання стане цінним ресурсом для широкого кола читачів, які 

прагнуть глибоко зрозуміти виклики, що постали перед соціальною 

сферою в часи війни та масштабних суспільних змін. Книга пропонує 

ґрунтовний аналіз пріоритетів розвитку галузі. Особливу увагу приділено 

стратегіям післявоєнного відновлення, що робить видання актуальним як 

для науковців, так і для практиків. 
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Наталія БАБУХ, Емілія КОСТИШИН 

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 

 

ВПЛИВ МІЖНАРОДНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ НА 

СОЦІАЛЬНУ ІНТЕГРАЦІЮ ТА СТІЙКІСТЬ ВРАЗЛИВИХ 

ГРУП НАСЕЛЕННЯ В УМОВАХ ВІЙНИ В УКРАЇНІ  

 

Міжнародні організації у період повномасштабної війни в 

Україні підтвердили визначальну роль у реагуванні на 

гуманітарну кризу та наданні підтримки населенню, яке зазнало 

негативного впливу війни. Насамперед миротворчі та 

посередницькі ініціативи міжнародних інституцій спрямовані на 

сприяння дипломатичним процесам, запобігання ескалації 
конфлікту та здійснення моніторингу дотримання норм 

https://www.undp.org/
https://www.unv.org/?utm_source=chatgpt.com


Матеріали  VІ Всеукраїнської науково-практичної конференції  
з міжнародною участю 

 

94 

міжнародного гуманітарного права. Незважаючи на складні 

політичні обставини, діяльність таких організацій, як ООН, 

ОБСЄ та Міжнародний комітет Червоного Хреста, забезпечує 
фіксацію порушень і сприяє посиленню міжнародного тиску на 

державу-агресора. Гуманітарна допомога, що надається 

міжнародними організаціями, є критично важливою для 

мільйонів внутрішньо переміщених осіб, постраждалих і 

соціально вразливих груп. Вона охоплює як забезпечення 

базових життєвих потреб (продовольство, житло, медикаменти), 

так і правозахисну діяльність, зокрема документування воєнних 

злочинів та надання юридичної підтримки.  

Окремим напрямом є фінансова підтримка вразливих 

категорій населення, яка реалізується через програми грошової 
допомоги, субсидій, розвитку соціальних послуг і підтримки 

малого підприємництва. Такі заходи сприяють зміцненню 

економічної стійкості домогосподарств і поступовому 

зменшенню залежності від гуманітарної допомоги. За 

оцінками міжнародних аналітичних центрів, загальна 

міжнародна допомога Україні від 2022 року перевищила 400 

млрд доларів США. Із цієї суми суттєва частка була 

спрямована на соціальні потреби населення, зокрема на 

гуманітарну допомогу та підтримку вразливих груп. 

Наприклад, Агентство ООН у справах біженців (UNHCR) у 

2022–2024 роках виділило понад 1,2 млрд доларів на 
забезпечення житлом, правову допомогу та грошові виплати 

для ВПО [6]. Всесвітня продовольча програма (WFP) 

реалізувала масштабні програми з надання грошової допомоги 

та харчових наборів у найбільш постраждалих регіонах [7]. 

Таким чином, міжнародні організації виконують 

комплексну функцію – від оперативного реагування на 

кризові виклики до стратегічної підтримки процесів 

відновлення. Їхня діяльність не лише мінімізує негативні 

наслідки війни для цивільного населення, а й формує 

передумови для довгострокової стабілізації та розвитку 
українського суспільства. 
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Міжнародні організації відіграють ключову роль у 

формуванні довгострокової соціальної стійкості вразливих 

верств населення. Під довгостроковою стійкістю вразливих 
верств населення ми розглядаємо здатність соціально вразливих 

груп – внутрішньо переміщених осіб, осіб з інвалідністю, 

малозабезпечених сімей, одиноких батьків та інших – 

адаптуватися до кризових умов, відновлюватися після 

соціальних і економічних потрясінь та забезпечувати 

прийнятний рівень життя без постійної зовнішньої підтримки. 

Це поняття охоплює економічну самодостатність, доступ до 

якісних соціальних послуг, соціальну інтеграцію та активну 

участь у житті громади. Такий підхід широко використовується 

в гуманітарній та розвитку практиці ООН (Організація 
Об’єднаних Націй), ПРООН/UNDP, МОМ/IOM (Міжнародна 

організація з міграції), GIZ (Німецьке товариство міжнародного 

співробітництва) та інших міжнародних організацій. 
Важливе значення у зниженні залежності від 

гуманітарної допомоги мають програми, орієнтовані на 

розвиток соціальної інтеграції, зайнятості та професійного 

навчання. Зокрема, Міжнародна організація з міграції (IOM) 

реалізує програми підтримки самозайнятості та надання 

мікрогрантів для започаткування або розвитку малого 

бізнесу, що дало змогу тисячам внутрішньо переміщених осіб 

адаптуватися в нових громадах. Програми UNDP та GIZ, 

своєю чергою, спрямовані на розвиток соціальних сервісів на 

рівні громад та підвищення професійної компетентності 

працівників соціальної сфери. 
Одним із ключових напрямів соціальної підтримки 

вразливих категорій населення, насамперед ВПО, є програми 

підтримки самозайнятості та мікропідприємництва. Такі 

ініціативи сприяють економічній самодостатності 

переселенців, їхній інтеграції в місцеві громади та 

зменшенню залежності від зовнішньої допомоги. Основними 

компонентами цих програм є навчання з підприємництва та 

фінансової грамотності, надання стартового капіталу у формі 
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мікрогрантів, а також менторська підтримка на етапах 

запуску та розвитку бізнесу. У межах тренінгів учасники 

отримують знання з управління бізнесом, маркетингу, 
податкового законодавства та ведення фінансової звітності. 

Програми, реалізовані IOM, UNDP, USAID та іншими 

міжнародними донорами, охопили тисячі ВПО в різних 

регіонах України. Зокрема, у межах проєктів IOM у 

Вінницькій, Львівській та інших областях понад 3 000 осіб 

змогли започаткувати або розширити власну справу − від 

сімейних фермерських господарств до підприємств у сфері 

послуг і ремісничого виробництва. Програми UNDP значною 

мірою орієнтовані на розвиток соціального підприємництва, 

зокрема серед жінок-ВПО, що сприяє їхній економічній 
незалежності та соціальній інтеграції [4]. USAID підтримує 

розвиток малого бізнесу, особливо у східних регіонах 

України, через грантові програми та пільгове кредитування, 

що позитивно впливає на зниження безробіття та підвищення 

соціальної активності переселенців [5]. 

Окрім економічних ініціатив, міжнародні організації 

підтримують розвиток доступних соціальних послуг. Так, у 

Дніпропетровській області впроваджено проєкти мобільних 

соціальних офісів, які забезпечують доступ до адміністративних 

та соціальних послуг у віддалених сільських громадах. У межах 

проєкту «Реформа управління на сході України II», що 
реалізується за підтримки уряду Німеччини через GIZ, мобільні 

офіси у вигляді портативних кейсів дозволяють надавати 

послуги безпосередньо за місцем проживання громадян, 

зокрема осіб з обмеженою мобільністю [1]. 

Важливу роль у формуванні соціальної стійкості 

відіграють також програми психосоціальної підтримки та 

розвитку життєвих навичок. UNICEF впроваджує дитячі 

простори, програми психосоціальної допомоги та ініціативи з 

розвитку навичок для дітей і підлітків. Зокрема, платформа 

«Спільно до навчання», створена у партнерстві з ГО 
«Освіторія» та Міністерством освіти і науки України, 
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спрямована на підтримку дітей, батьків і педагогів в умовах 

кризових викликів [3]. 

Окремий напрям міжнародної допомоги стосується 
підтримки ветеранів війни. Програма «Помічник ветерана», 

що реалізується Міністерством у справах ветеранів України 

за активної підтримки UNICEF, спрямована на сприяння 

реінтеграції ветеранів у цивільне життя через індивідуальний 

супровід, психологічну підтримку, освіту та допомогу у 

працевлаштуванні. UNICEF забезпечує методичну та 

організаційну підтримку, бере участь у підготовці фахівців, 

розробляє програми психологічної допомоги та здійснює 

інформаційні кампанії [2]. 

Отже, міжнародні організації виконують як донорські 
(фінансування проєктів), так і операційні (реалізація 

гуманітарних програм) функції. Вони надають технічну 

допомогу, впроваджують програми соціальної підтримки, 

захисту прав людини, розвитку соціальної інфраструктури та 

сприяють адвокації соціальних прав на міжнародному рівні. 

Міжнародна допомога суттєво впливає на соціальну інтеграцію 

та стійкість вразливих верств населення. Через програми 

підтримки самозайнятості, розвитку соціальних послуг, освіти, 

психосоціальної допомоги та реінтеграції ветеранів міжнародні 

організації сприяють не лише задоволенню нагальних потреб, а 

й формуванню довгострокових можливостей для адаптації та 
розвитку вразливих категорій населення, створюючи підґрунтя 

для сталого розвитку у післявоєнний період. Водночас 

реалізація міжнародних програм супроводжується низкою 

викликів, зокрема нерівномірним розподілом допомоги між 

регіонами, бюрократичними труднощами, обмеженою 

довгостроковою підтримкою бізнес-ініціатив та ризиками, 

пов’язаними з економічною нестабільністю. Для підвищення 

ефективності таких програм доцільним є розширення їх 

географії, посилення менторської підтримки та фокусування на 

найбільш уразливих групах населення – жінках, молоді та 
особах з інвалідністю.  
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